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Сподіваємося, що ви отримуєте теплий прийом в Уельсі і отримуєте необхідну допомогу та підтримку.
Як довго я тут?
Ваше перебування в Welcome Center є лише тимчасовим. Ми хочемо допомогти вам зареєструватися на медичні послуги та пільги, відкрити банківський рахунок та отримати біометричний дозвіл на проживання.
Що відбувається після цього?
Ми наполегливо працюємо, щоб знайти довгострокове житло по всьому Уельсу. Ви і ваша сім’я матимете можливість знайти роботу або піти до школи. Ми також впевнені, що вас вітатимуть та підтримають валлійські громади, поки ви перебуваєте у Великобританії.
Співробітники Welcome Center допоможуть вам пройти опитування. Це буде розглядати потреби в житлі та роботі чи освіті для вас (і вашої родини). Наприклад, ви можете захотіти працювати або навчатися, або мати дітей на утриманні, яким потрібно буде ходити до школи.
Жителі Уельсу неймовірно запропонували житло у своїх будинках. Зараз наші партнери перевіряють, чи є для вас відповідне житло. Цілком ймовірно, що вам підберуть  приймаючу родину. Крім того, житло можна знайти у житлових асоціаціях або в орендованих приміщеннях. Це означає, що ваи можете  переїхати в іншу частину Уельсу.
Ви отримаєте деталі, коли буде знайено прийаючу родину. Спочатку ви  зможете зустрітися з цим господарем онлайн.
Чому я маю покинути Центр привітання?
Ми цінуємо, що ви, можливо, почали заводити друзів у Welcome Center і, можливо, захочете залишитися. Але привітальні центри не є постійними. Ми хочемо підтримати якомога більше українців, щоб вони могли шукати притулок і безпеку в Уельсі. Для цього нам потрібно залишити доступні кімнати в наших привітальних центрах. Незабаром до Уельсу приїде більше людей. Вони повинні знати, що після прибуття у них буде безпечне місце для проживання.
Яку підтримку я отримаю?
Уряд Уельсу співпрацює з різними партнерами в громадах по всьому Уельсу. Ми хочемо, щоб ви могли приєднатися до груп та заходів з іншими українцями, які живуть у вашому регіоні. Коли ви переїжджаєте в новий район, ваша місцева влада матиме фінансування для забезпечення доступності послуг.
Які мої права?
Отримавши біометричний дозвіл на проживання, ви зможете залишатися та працювати у Великобританії протягом 3 років. Отримавши цей номер і номер Національного страхування (NI) (для сплати податку на прибуток), ви зможете знайти роботу та заробляти гроші.
Ми хочемо допомогти вам знайти довгострокове житло, але ви можете знайти власну нерухомість без нашої участі. Ви можете шукати на веб-сайтах зі списками нерухомості або звернутися до місцевих агентів з оренди.
Ви можете зареєструватися у лікаря у своєму новому районі та отримати безкоштовний доступ до послуг NHS, включаючи лікарні. Для отримання додаткової інформації відвідайте https://sanctuary.gov.uk/ukraine. Здоров’я
Якщо у вас є діти віком від 4 до 16 років, ви можете подати заяву до місцевої ради, щоб вони йшли до школи. Для отримання додаткової інформації відвідайте https://sanctuary.gov.uk/ukraine. Освіта
Ви також можете мати право претендувати на соціальну допомогу. Для отримання додаткової інформації відвідайте https://sanctuary.gov.uk/ukraine. Гроші
Більше корисної інформації ви можете знайти на https://sanctuary.gov.uk/ukraine












We hope you are receiving a warm welcome to Wales and are getting the help and support you need.
How long am I here for?
Your stay in the Welcome Centre is only temporary. We want to help you to get registered for health services and benefits, open a bank account and get your Biometric Residency Permit.
What happens after this?
We are working hard to find long term accommodation across Wales. You and your family will have an opportunity to find work, or go to school. We are also sure that you will be welcomed and supported by Welsh communities whilst you are staying in the UK.
Welcome Centre staff will help you to complete a survey. This will look at accommodation and work or education needs for you (and your family). For example, you may want to work or go into education, or have dependent children that will need to go to school.
The people of Wales have been incredible in offering accommodation in their homes. Our partners are now checking to ensure that appropriate accommodation is available for you. It is likely that you will be matched to a host family. Alternatively accommodation may be found in housing association properties or in rented properties. This means that you may need to move to another part of Wales.
You will receive details once a match has been identified. Should the appropriate match be with a host family then you will be able to first meet that host online.
Why do I have to leave the Welcome Centre?
We appreciate that you may have started to make friends in the Welcome Centre and may want to stay. But Welcome Centres are not permanent. We want to support as many Ukrainians as possible to be able to seek sanctuary and safety in Wales. To do this we need to keep rooms available in our Welcome Centres. More people are going to be travelling to Wales soon. They need to know that they will have a safe place to stay when they arrive.
What support will I receive?
The Welsh Government is working with various partners in communities across Wales. We want you to be able to join groups and activities with other Ukrainians living in your area. When you move to a new area, your local authority will have funding to ensure services can be made available.
What are my rights?
Once you have received your Biometric Residence Permit you will be able to stay and work in the UK for 3 years. Once you have this and a National Insurance (NI) number (to pay income tax) you can find a job and earn money.
We want to support you to find longer term accommodation but you are able to find a property of your own without our involvement. You can search on property listings websites or go to local lettings agents.
You can register with a Doctor in your new area and access NHS services including hospitals for free. For more information visit the health section of https://sanctuary.gov.uk/ukraine
If you have children between the ages of 4 and 16 then you can apply to the local council for them to go to school. For more information visit the education section of https://sanctuary.gov.uk/ukraine
You may also be eligible to claim welfare benefits.  For more information visit the money section of https://sanctuary.gov.uk/ukraine
 You can find more useful information at https://sanctuary.gov.uk/ukraine
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