


CLUDIANT CONSESIYNOL ÔL-16 
AR GYFER MYFYRWYR SY'N BYW YN SIR FYNWY


Gall myfyrwyr sy'n byw yn Sir Fynwy, sydd dros 16 oed ar ddechrau'r flwyddyn academaidd ac o dan 19 ar ddiwedd y flwyddyn academaidd, wneud cais am gludiant consesiynol Ôl-16 yn amodol ar y meini prawf ôl-16 fel y nodir isod.

(i) Mae'r myfyriwr yn byw yng Nghyngor Sir Fynwy. 
(ii) Mae'r myfyriwr yn byw 3 milltir neu fwy o'r sefydliad addysgol ac 
(iii) Maent yn mynychu eu hysgol ddalgylch neu chweched dosbarth agosaf ar gyfer eu dewis raglen astudio addysg bellach amser llawn gymeradwy 

Nodwch: Nid oes darpariaeth cludiant statudol ar gyfer myfyrwyr Ôl-16 mwyach, felly rhaid cwblhau Ffurflen Gais Ôl-16 ar gyfer yr holl opsiynau a amlinellir isod bob blwyddyn academaidd newydd. Bydd y myfyrwyr hynny sy'n byw pellaf o'r ysgol yn cymryd blaenoriaeth. 

Gellir cwblhau'r ffurflenni drwy'r App FySirFynwy neu eu lawrlwytho o wefan Sir Fynwy yma: www.monmouthshire.gov.uk (chwiliwch am ‘Cludiant Ysgol’).

Cludiant Ôl 16 Consesiynol

Bydd Cludiant Ôl-16 yn cael ei gynnig fel sedd gonsesiynol ar wasanaethau cludiant cartref i'r ysgol yn unig os yw sedd wag yn bodoli, nid oes unrhyw oblygiadau ariannol i'r Awdurdod, nid oes newid/tarfu ar y llwybr cludiant a gymerwyd ac mae'r plentyn yn cael ei gludo i'r man casglu agosaf ar y llwybr fel y penderfynwyd gan yr Uned Cludiant Teithwyr. Ni fydd y seddi consesiynol yn cael eu cadarnhau tan hyd at ail wythnos dechrau Tymor yr Hydref gan fod gofyniad statudol ar Gyngor Sir Fynwy i ddyrannu seddi yn gyntaf i ddisgyblion dan 16 oed sy’n bodloni’r Polisi Cludiant o’r Cartref i’r Ysgol.

Y gost yw £488 y flwyddyn academaidd neu £244 y flwyddyn academaidd os ydych yn bodloni'r meini prawf (a nodir isod) ar gyfer cludiant consesiynol (mae'r swm hwn yn talu'r gost tan eu habsenoldeb astudio, os dymunwch ddefnyddio'r cludiant yn dilyn hyn, ni fydd unrhyw gost ychwanegol). Gellir talu hyn mewn 10 rhandaliad misol trwy ddebyd uniongyrchol. Fodd bynnag, bydd seddi a ddyrannwyd hyd at bythefnos i mewn i Dymor yr Hydref yn cael tâl wedi codi o swm y tymor llawn.

Ar adegau efallai y bydd angen tynnu sedd gonsesiynol yn ôl: 

· Os caiff sedd ei thynnu'n ôl gellir gorfodi hyn gyda rhybudd o 10 diwrnod gwaith a bydd gofyn i rieni wneud trefniadau eraill a thelir ad-daliad yn unol â hynny.
· Bydd sedd y disgybl/myfyriwr, y mae ei gyfeiriad cartref yn mesur y pellter cerdded mwyaf diogel byrraf i'r sefydliad addysgol, yn cael ei thynnu'n ôl.

Bydd ad-daliadau yn daladwy dim ond pan fydd sedd Gonsesiynol Ôl-16 yn cael ei thynnu'n ôl.

Unwaith y bydd llythyr dyfarnu wedi'i anfon drwy e-bost atoch, mae hyn yn golygu eich bod wedi cael sedd ar gludiant ysgol. Os nad oes angen y sedd hon arnoch fwyach, rhaid i chi roi gwybod i ni ar unwaith, yn ysgrifenedig / drwy e-bost eich bod yn dymuno canslo eich cais er mwyn sicrhau nad oes unrhyw dâl yn cael ei chodi ac nad yw anfoneb yn cael ei chodi yn ddiangen. Gall methu â chadw at y cais hwn arwain at gamau cyfreithiol yn erbyn y rhiant/gofalwr a lofnododd y ffurflen gais lle mae anfoneb ar gyfer cludiant yn ddyledus.
                                                                            
Meini Prawf Profi Modd ar gyfer Cludiant Gostyngol Consesiynol Ôl-16 

	Rhaid i chi fod yn derbyn un o'r budd-daliadau canlynol a darparu tystiolaeth gyfredol o'r rhain: 

· Cymhorthdal Incwm
· Lwfans Ceisio Gwaith (yn seiliedig ar incwm)
· Credyd Treth Plant gydag incwm blynyddol o lai na £16,190 (nid oes gennych hawl os ydych hefyd yn derbyn Credyd Treth Gwaith)
· Lwfans Cyflogaeth a Chymorth (sy'n Gysylltiedig ag Incwm) 
· Elfen Gwarantu Credyd Pensiwn y Wladwriaeth
· Cefnogaeth o dan Ran VI o Ddeddf Mewnfudo a Lloches 1999
· Credyd Cynhwysol - lle nad yw'r incwm net a enillir yn fisol yn fwy na £616.67.

Efallai y bydd gennych hawl i Lwfans Cynhaliaeth Addysgol (LCA). Cysylltwch â'ch ysgol/coleg neu wefan Cyllid Myfyrwyr Cymru https://www.cyllidmyfyrwyrcymru.co.uk/ (chwiliwch LCA) am ragor o wybodaeth.

Rhaid cwblhau'r ffurflen hon a'i dychwelyd drwy e-bost i'r Uned Cludiant Teithwyr passengertransportunit@monmouthshire.gov.uk cyn gynted â phosibl



